### 市卫健委与沧州师范学院合作 共建实训基地 培育信息化人才

本报讯(记者韩学 12月20日上午,沧州市卫 健委统计信息服务中心与沧 州师范学院物理与信息工程 学院签订信息化人才实训基 地校政战略合作协议。今 后,双方将共同探索建立信 息化人才培养新模式,助力 全市卫生健康信息化工作高

沧州市卫健委统计信息 服务中心,是沧州市卫生健 康委员会所属公益一类事业 单位,承担着全民健康信息 平台及相关应用系统的运行 维护等工作。"随着数字化、 网络化、智能化技术加速应 用于卫生健康领域,全市卫 生健康事业对信息化人才的 需求不断增长。"市卫健委相 关负责人说,沧州师范学院 物理与信息工程学院拥有专 业师资队伍, 为社会培养了 大量信息通信领域专门从事 产品设计、开发、运维的应 用型人才。市卫健委统计信 息服务中心和沧州师范学院 物理与信息工程学院建立合 作,可以实现优势互补、资 源共享、共同发展。

根据合作协 议,市卫健委与沧 州师范学院将共建 实训基地, 市卫健

心每年将为学生提供在市卫 健委、各县(市、区)卫 健局、二级以上公立医疗 机构的实训岗位, 实训内 容涉及软件开发、数据统 计分析、数据库运维、人 工智能平台搭建、网络安 全管理等领域。同时,市 卫健委统计信息服务中心 还将实行导师帮扶制度, 推荐深耕医疗信息化领域 的从业专家,为学生们提 供专业的指导和帮助,助 力他们成为既懂医疗又精 通信息技术的复合型人才。

市卫健委相关负责人表 示,市卫健委将以此次合作 为契机,持续深化与沧州师 范学院的合作,不断完善 实训基地的建设与管理机 制,优化课程设置与培训 体系,确保实训基地能够 持续、稳定地输出高素 质、专业化的卫生健康信 息化人才;同时,加强与 各县(市、区)卫生健康 局、二级以上公立医疗机 构的合作与联动, 共同推动 优质医疗资源下沉和基层服 务能力提升。



## 沧州首届瓦工油工 公开竞技赛举行



本报讯 (于艳玲) 12 月19日,沧州市首届瓦工 油工公开竞技赛在沧州市 工人文化宫举行,来自建 筑装饰装修行业的20名选

手参赛 这次竞技赛由沧州市总 工会主办,沧州市建筑装饰 装修行业协会等单位承办。 竞赛依据国家和行业技术标 准及职业规范, 分理论考试 和实际操作两部分。其中,

理论考试35分钟,采用闭卷 形式;实操竞赛240分钟。

瓷砖裁切、铺贴,基层 界面处理、石膏找平、腻子 找平……在历时近4个小时的 实操竞赛环节,10名瓦工和 10名油工手法娴熟,沉着应 战。最终, 闫辉、潘旺、刘 华和闫东、韩强、韩广腾 分别获得瓦工组和油工组 的金工匠、银工匠和优秀 工匠称号。

#### 新闻热线:

贾世峰 18633723378 韩学敏 13303177581 程 18403078228 杰 18631707181

洋 15373303138 胡学敏 13303177569 李佳芳 13315793900 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

# 我有幸见证了火车站的改变

#### ■讲述人:沧州车务段沧州站客运员 张莹莹

沧州火车站,这座承载着许多人记 忆的建筑,对于我来说,有着特别的意 义。多年前,我还在石家庄上大学。它 是我往返于家和学校的重要中转站。每 一次从这里出发前往石家庄,或是从学 校返回沧州,我都会在这里停留,这也 让我对这里有了特殊的感情。火车的轰 鸣声、人群的喧嚣以及工作人员忙碌的 身影……这一切都深深吸引着我,仿佛 有一种无形的力量在召唤着我。

毕业后, 机缘巧合下, 我进入沧 州火车站工作, 开始了我的职业生 涯。当时,我从一名检票员做起,每 天面对不同的乘客,帮助他们顺利登 车、安全出行。随着时间的推移,我 又成为了广播员,用声音为旅客传递 信息,确保车站秩序井然。

在这段职业生涯里,一段往事令 我难忘。记得那是一天的下午,我看 到一位外国旅客在候车大厅内徘徊。

交流。原来,他正准备前往北京旅 游,但因语言障碍,还有对这里不熟 悉,一时找不到登车的站台。了解了 他的需求后,我迅速帮他找到相应的 检票口,给他讲解一些注意事项并把 他送到了相应的站台。临行前,他对 我表达了感谢,夸赞"中国人民热情 好客"。那一刻,我作为一名铁路工作 者倍感自豪。我愿意通过努力,让每

每一段旅程,每一次相遇,都是 新故事的开始。曾经,沧州火车站见 证了我的成长;如今,我有幸见证了 它的改变。改造升级后的新火车站投 用在即,新窗口、新设施、新面貌让 这座火车站更具现代气息。我相信, 改造后的沧州火车站会带给广大旅客 全新的体验。

本报记者杨昊文整理

#### 我和沧州火车站的故事



#### 南皮好儿媳刘玉岭

## 悉心照顾公婆36载

本报记者 李佳芳 本报通讯员 李飞

12月18日6时30分左右, 天刚微 亮,南皮县王寺镇李八拨村村民刘玉岭 又开始了一天的忙碌。给96岁的婆婆穿 衣、蒸水果、测血压、端水送药……由 于3个小姑子身体不好,丈夫工作缠 身,她主动承担起照顾老人的重任,至 今已有36年。

刘玉岭今年57岁,自结婚之后,她 就与公婆住在一起。平时,家里有什么 好吃的,她总是给公婆留着。逢年过 节,她也总是提前给老人添置衣物、购 买礼物。公婆偶尔闹点小情绪,她也不 计较,凡事都依着老人的心意。

2014年, 刘玉岭的公公患上了小脑 萎缩,生活不能自理。刘玉岭不嫌脏不 怕累,给老人处理排泄物、换洗被褥衣 物,没让老人睡过一次凉炕、穿过一天

2022年冬天, 刘玉岭全家得了重感 冒。由于刘玉岭的婆婆本身有高血压和 心脏病, 生病后出现了气喘、呼吸不畅 症状, 刘玉岭的丈夫李延岭赶紧带老人 去医院治疗, 刘玉岭则忍着不适在家照 顾公公。

近几年, 刘玉岭的婆婆因为肠梗 阻、白内障等疾病,几次住院做手术。 刘玉岭在医院忙前忙后,帮助婆婆一次 次闯过难关。

刘玉岭在照顾公婆的同时, 做家 务、干农活,一样不落。回家后不管多

累,她都会问老人想吃啥,然后按照他 们的口味做饭,每一餐都不凑合。

"家里事几乎把她'拴'在了村 里。"李延岭说,刘玉岭悉心照顾这个 家,已经多年不曾出远门,但她毫无怨

"有老人在,我就心安。他们活一 天,我就会照顾他们一天。"刘玉岭 说,她最大的心愿就是让公婆过好每一 天。

刘玉岭用质朴的行动感染着家人。 刘玉岭的儿媳郭乐也会帮着收拾屋子、 做饭, 照顾两位老人。刘玉岭的两个小 孙子每天放学回家,也会先去太爷爷、 太奶奶屋和他们聊天,饭熟了就把饭端

到太爷爷、太奶奶跟前。郭乐说:"看 到婆婆这么孝敬爷爷奶奶, 我很感动。 以后我们也会像婆婆这样,孝敬老人, 成为孩子们的榜样,把孝道传承下去。

今年10月,刘玉岭的公公去世,享 年100岁。"之前,父亲总对看望他的亲 戚朋友说,没有玉岭,他活不到百岁 有个这么孝顺的好儿媳, 他这辈子知足 了。"李延岭说。

公公去世后, 刘玉岭对婆婆更是照 顾有加。为了方便照顾婆婆,她搬到了 婆婆的房间,和婆婆睡在一个炕上。天 冷了, 刘玉岭不忘给老人身下再铺上几 层干净褥子,尽可能让老人睡得舒服 些。刘玉岭的孝行,得到街坊邻里交口



